

Республиканский конкурс
«Моя семья в истории Великой Победы»

«Мы помним твой подвиг русский солдат»

Васильева Ольга Владимировна
Красноярский край
Казачинский район
д. Казанка
ул. Школьная д.7
телефон 83919872643

Умирают солдаты дважды:
От штыка или пули вражьей
И спустя много лет, в грядущем,
От забывчивости живущих.

А. Романов «Тревога»

Прошло более полувека, как закончилась Великая Отечественная война, но эхо её до сих пор не утихает в людских душах. Да, у времени свою память.

Мы не имеем права забывать ужасы этой войны. Чтобы она не повторялась вновь. Мы не имеем права забывать тех солдат, которые погибли ради того, чтобы мы сейчас жили, мы обязаны все помнить...

Война — это испытание, беда, горе, мужество и, наконец. Сама Победа – радость со слезами на глазах. Каждый год в девятый день весеннего месяца мая отмечаем Великую Победу советского народа в Великой войне.

И, пожалуй, ни один праздник в стране не отмечается в таком единодушие, так торжественно и искренне.

Парад на Красной площади. Флаги и народные гулянья. Военный песни на улицах. Праздничный салют. Звон медалей на груди фронтовиков. Радостные слезы на глазах при встрече с однополчанами, объятия, смех, воспоминания. Торжественное шествие ветеранов к могиле неизвестного солдата у Кремлевской стены, возложения цветов и венков. Скорбная минута молчания в память о тех, кто ценой своей жизни отстояли свободу и независимость нашей многострадальной Родины. Всё это было.

Мой дедушка по отцовской линии Иванов Иван Герасимович родился в 1910 году в Чувашии. Уже в девятнадцать лет стал преподавателем чувашского и русского языка в школе. Все в его жизни складывалось хорошо, он был активным комсомольцем, секретарем «первички», да и просто красивым статным парнем. Резко поломал так благополучную начинающую жизнь случай. В органы (НКВД) поступил донос: «Иванов держит дома Библию». Шел 1940 год...

Энкавэдешники произвели дома обыск (а как же – учитель, комсомольский вожак – и Библия), но как не старались, так и ничего не нашли. В лагерь его не отправили – не за что, но жить в родном селении Ивану Герасимовичу стало нелегко. Собрали они с семьей пожитки и поехали куда подальше, аж в холодную, суровую Сибирь. И с сентября 1941 года (на фронт его не взяли) начинается его сибирская учительская карьера. Его назначают директором Казанской начальной школы. Одновременно преподаёт русский и чувашский язык. В 1947 году деда награждают медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войны 1941-1945 г.г.». В 1949 году получает благодарность за активное непосредственное участие в строительстве Казанской семилетней школы. Его жизнь оборвалось рано, ушел дед от нас 6 ноября 1963 года.

Второго дедушку Иванова Степана Герасимовича, война застала в рядах советской армии, где он проходил военную службу. А призывался он в армию с Чувашии. Это мы знаем из писем, которые хранятся у моего отца. Первое письмо он написал 23 апреля 1941 года, что он служит в Амурской области, ст.Архара. Письма в основном на чувашском языке. Но и есть на русском. Хочу написать отрывок из письма, которое датировалось 14.10.1942 года. «Я, в настоящее время не стрелком, а связистом служу. Но служба перед Родиной очень ответственная, я его буду выполнять без отказано, как требует родина так буду выполнять. Мы должны 1942 году разгромить фашистских чертей». Письма от времени пожелтели, а когда не было у него бумаги он писал письма на фактуре счетов, на обоях. Последнее письмо Степан Герасимович написал 6 января 1943 года «Что идет он воевать с фашистами. Может это последнее письмо, ещё сам не знаю. Брат я желаю вам светлого будущего, будьте здоровы. Этим письмом я вас всех крепко обнимаю и прощаюсь. До следующего письма». А 5 февраля 1943 года на сержанта Иванова Степана Герасимовича приходит извещение, что он в бою за Социалистическую Родину, верный воинской присяге. Проявив героизм и мужество, убит 8 января 1943 года и похоронен в д. Язовка Ленинградской области. Делала запрос в Министерство обороны Российской Федерации где сообщили нам, что сержант Иванов Степан Герасимович числится в списке военного захоронения д.Костьково Великозаходского сельского поселения Демянского района Новгородской области, над захоронением Администрация Великозаходского сельского поселения и староста д. Костьково. Захоронение марта 1943 года, ухоженное, состоит из одной братской могилы на окраине деревни, расположено на высоком кургане. Здесь покоится 2965 солдат и офицеров красной Армии, из них известны имена 1477, имена 1488 из них неизвестны.

Днем и ночью, в дождь и в холод наши летчики, солдаты, пограничники охраняют рубежи нашей великой страны, защищают нашу мирную жизнь. Русский солдат сколько испытаний выпало на его долю. Тяжелый, суровый, незабываемый.

Память о моем дедушке есть в «Книга Памяти» 4 томе, также его имя высечено на мемориальной доске в районном центре с.Казачинское, Казачинского района, Красноярского края. Народ никогда не забудет, своих героев как мы не забываем, своего дедушку. Письма, которые от него остались как реликвия для нашей семьи. Мы обязательно должны помнить, какой ценой заплачено за настоящее мирное время. Пусть будет вечной память о солдатах, защитивших Родину. Вечная память и вечная слава нашему народу.

Смотрю на фотографию деда военных лет и вижу его целеустремлённый взгляд, доброту и душевность в лице. Жизнь дедушки оказалось короткой, но память о нем жива до сих пор.

Ушли в бессмертие бойцы,
За жизнь погибшие достойно.
Тот мирный день приблизил ты,
Мой милый дед, так спи спокойно!